Expéditeur :


Mme Marie-Claire Eustache


Présidente de la Commission d'enquête


Mairie du 4ème arrondissement


Siège de l'enquête publique


2, place Baudoyer


75181 Paris Cedex 04


Janvier  2009
Objet : Sauvegarde du complexe audiovisuel « GRAND ECRAN Italie ». 

Madame la Présidente,

Dans le cadre de la révision du Plan Local d’Urbanisme en cours, nous vous prions de trouver la requête suivante concernant le Grand Ecran Italie.

Afin de protéger cette salle phare de la région francilienne, menacée de transformation en surfaces commerciales, nous demandons qu’il soit procédé au :

Classement du complexe audiovisuel « Grand Ecran Italie »

(Paris 13ème) au titre d’équipement culturel.
En effet, nous vous rappelons que "le caractère « d’équipement culturel » du complexe audiovisuel, qui doit participer à l’animation du quartier et de l’arrondissement, caractère en considération duquel le prix de cession du terrain est déterminé" a été dument notifié dans la convention signée avec la ville de Paris.

Les obligations du cahier des charges découlant de ce caractère d’équipement culturel sont considérées comme "essentielles et déterminantes pour la VILLE DE PARIS", et "s’intègrent étroitement à la politique de la ville pour laquelle la création, l’existence et le maintien de ce type d’équipement est essentiel… Elles constituent un intérêt légitime et sérieux comme étant par nature des motifs d’intérêt général."
Vous remerciant par avance de bien vouloir annexer cette demande aux registres d’enquête PLU, veuillez recevoir, Madame la Présidente, l’expression de nos salutations distinguées. 
